

М.К. Макишева

Доцент факультета международных отношений КазНУ им. аль-Фараби, Казахстан, г. Алматы

Был рядом светлый человек

Жамбатырову Гульжаухар Шагатаевну я знала с 1978 г., когда она начала работать старшим преподавателем на кафедре всеобщей истории исторического факультета КазГУ.

Я ее знала как прекрасного и разумного, честного и страстного, импульсивного и независимого человека и талантливого организатора, руководителя, который был равнодушен ко всему учебному процессу в целом, внимателен и учтив к преподавателям и техническому персоналу деканата и факультета, в частности. Она за все болела душой, она знала всех студентов в лицо и по именам, чем она нас восхищала и удивляла.

Гульжаухар Шагатаевна очень любила жизнь, и как жизнь – свою Родину, Казахстан.

Она очень гордилась тем, что наша страна вошла в мировое сообщество, как независимое, суверенное государство, что именно нашему факультету возложена огромная, ответственная миссия подготовки специалистов по международным отношениям, знающих историю, культуру, экономику, государственную и политическую систему Казахстана, а также владеющих иностранными языками, которые были нужны для работы в загранучреждениях, консульствах, в МИДе и в других международных организациях.

Гульжаухар Шагатаевна стояла у истоков образования факультета международных отношений. Она внесла колоссальный вклад в подготовку казахстанских специалистов-международников.

Гульжаухар Шагатаевна уделяла большое внимание изучению иностранных языков на факультете. Вместе с зав. кафедрой иностранных языков Кайрбаевой Р.С. они настояли на том, чтобы студенты изучали два иностранных языка – западный и восточный.

Однажды, во время встречи со студентами 4 курса МП Гульжаухар Шагатаевна начала свое выступление так: «Известно, что наукой овладевает тот, кто испытывает жажду познания. Но одного стремления тут мало. Даже сам процесс приобретения знаний должен быть подчинен определенной системе. В противном случае поиски могут оказаться напрасными.

Во-первых, ты должен точно уяснить, для чего тебе необходима наука. Не для обогащения или приобретения каких-нибудь мирских благ стремись к науке. Если ты страстно увлечен ею, то богатством для тебя явится каждое твое открытие, устранение самого незначительного пробела в твоих знаниях. Нет ничего ценнее такого приобретения. Отношение к науке, к познанию не должно уподобляться отношению злой мачехи к пасынку. Науку надо любить, как мать любит родного сына. Неполюбованное отношение не приводит к успеху. Наука служит благородным целям. Трудитесь, не ленитесь, крепите свой характер! Не будьте кичливы, беспечны, ленивы и равнодушны!» После этих слов Гульжаухар Шагатаевна достала из сумки маленькую, как блокнотик, книжку на казахском языке: Абай. «Слова назидания» и сказала: «Больше читайте и обращайтесь к работам Абая. Это вершина казахской классической поэзии. Это наука о жизни, это могучая мудрость. Вы – наше будущее, будьте достойными гражданами своей страны. Вы живете в прекрасное время, у вас есть все возможности учиться, расширять свои познания и посвятить их благородным целям». Так завершила свое выступление Гульжаухар Шагатаевна перед студентами МП, завершая работу «Круглого Стола», на который мы ее пригласили. Группа была очень работоспособной, прилежной и хотели показать свои достижения по английскому языку. Это было в октябре 1998 г.

Гульжаухар Шагатаевна была замечательной, любящей мамой. Как она гордилась своими детьми – сыном и дочерью, словами не передать!

Про дочь Қорлан можно писать поэмы, про это нежное, заботливое божье создание.

Про дружбу Розы Сахариевны и Гульжаухар Шагатаевны можно писать романы. Это была искренняя, преданная, бескорыстная дружба двух космического ритма людей, которым многие завидовали белой завистью.

Такие люди, как Гульжаухар Шагатаевна, всегда останутся в памяти людей как люди, способные на глубокие чувства и обладающие высшей справедливостью.